

源昌集团向上海大学教育发展基金会捐赠一亿元

本报讯(记者庄晓丽)1日,福建昌财医院、上海大学、上海医师志愿者联盟“医疗共建战略协议”暨“上海大学昌财医学基金捐赠”签约仪式举行。

中国科学院院士、上海大学校长刘昌胜、泉州市委副书记王连赞、易辉泉,上海大学转化医学研究院院长、上海医师志愿者联盟理事长苏佳灿,源昌集团董事长侯昌财参加活动。

现场,源昌集团向上海大学教育发展基金会捐赠1亿元,设立上海大学昌财医学基金,助力医疗卫生事业发展建设。福建昌财医院与上海大学、上海医师志愿者联盟建立全面战略合作伙伴关系。合作将为昌财医院引进一批高层次学科带头人和组建特聘教授、专家顾问团队,开展疑、难、急、危、重症的预约诊疗、手术,以及重点学科建设、临床技术带教、科研指导,协助昌财医院全面对标国家三级甲等综合医院建设等工作,为患者提供高品质、高水准、个性化、精准化的临床医疗服务。

刘昌胜在致辞中对心系高等教育、勇担社会责任的源昌集团和侯昌财表示衷心的感谢。作为冠以上海城市之名的高校,上海大学是国家“双一流”建设高校,近年来综合实力不断提高,世界排名持续攀升,在生物材料、细胞治疗、智能医学、创新药物等领域具有较大影响力。此次合作,将上海大学乃至上海的优势医疗资源与福建昌财医院的建设发展实现同促共进,共同为南安地区医疗水平的提升贡献独特的力量,让上海大学昌财医学基金的成果惠及广大南安人民。

侯昌财表示,福建昌财医院是福建省重点、大型民生建设项目,计划于2023年年底开业试运行。医院建成后,将千方百计吸引国内外知名医学专家团队汇聚泉州,补齐泉州高水平医疗人才队伍短板,实现泉州医疗技术水平跨越发展,让患者在家门口享受到最高端、最优质的医疗服务。

福建省“金牌旅游村”名单公布 眉山乡观山村上榜

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 许丽红)昨日,2022年福建省“金牌旅游村”名单公布,全省共31个村入选,其中南安市眉山乡观山村上榜。

据了解,观山村位于南安市眉山乡东南部,距今已有800多年历史。观山村有着丰富的古厝建筑资源,被称为“古厝大观园”。放眼观山村,房屋依山而建,布局其中,错落有致。南洋风格建筑格外醒目,闽南特色红砖瓦房随处可见,房屋上的燕尾脊此起彼伏……全村保存较完整的百年古大厝就有20多座,最早的一座有200多年历史。例如著名的古大厝“祠堂湖厝”和风格独特的“番仔楼”,这些中西古厝为风景优美的观山村更增添了一抹历史的韵味。

观山村有着悠久的茶业发展史。辖区内皇旗尖生态有机茶园,坐落在眉山生态林保护区,常年云雾缭绕。目前,该茶园已初步建成集农业旅游、观光、森林农家、生态种植业、养殖业、生态茶园生产制作观光、销售等为一体的农业生态观光园。

观山村利用其独有的华侨文化、闽南文化、农耕文化、“番”文化、茶文化等历史文化底蕴和秀美的自然风光,先后荣获第四批中国传统村落、中国最美休闲乡村、福建省首批传统村落、福建省第二批特色景观旅游名村等荣誉称号。

压实责任狠抓落实 统筹抓好疫情防控和经济社会发展 南安召开会议部署当前重点工作

本报讯(记者 陈亮亮)1日,南安召开重点工作部署会,传达省委十一届三次全会会议精神,研究部署疫情防控、项目建设、安全生产等当前重点工作。

张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、林添盛等南安市四套班子领导参加会议。

会议指出,当前正值岁末年初的关键时期,各级各部门要进一步提高站位,压实责任,狠抓落实,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,确保人民群众生命安全、

身体健康和社会经济持续稳定健康发展。

会议强调,要“平战转化”打好常态化疫情防控攻坚战,加强工作专班协同配合,强化预报预警联动,优化人员配置,用好信息化手段,提速落地报告、落地排查、落地检测,不断优化完善常态化防控机制,提高防控科学性、精准性、有效性,做到能发现、早发现、快处置。要坚持问题导向,加强复盘排查,找准补齐短板漏洞,引导企业主体、市民群众履行

好防疫主体责任,筑牢群防群控、联防联控坚固防线。要加强督导检查,严肃责任追究,把疫情防控压力传导到神经末梢,压紧压实“四方责任”,防范杜绝疫情防控“干部热、群众冷”的现象。

会议强调,要统筹发展和安全,扛牢责任、全力以赴,打好今年“收官战”,谋划好明年“开局篇”;要推进项目全面提速,对标年度目标任务,下沉指导、靠前服务,加快推进项目攻坚、“拔钉清障”,精

心做好明年项目谋划储备,夯实发展后劲;要推动招商引资“加速度”,讲策略、讲方法,坚持算大账、算总体账、算长久账,充分发挥“爱拼敢赢”的南安人精神特质,聚焦产业新风口,围绕扩链、强链、补链,精准招商、全员招商;要驰而不息强化安全生产,树牢底线意识,加强渣土车、群租房等重点部位的监督管理,防范化解道安、消防、气象异常灾害点等重点领域风险隐患,维护社会安定稳定。

艺赞二十大 丹青绘武荣

闽南科技学院举办首届教师优秀作品展

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈范武 江琳琳 文/图)1日上午,“艺赞二十大·丹青绘武荣”闽南科技学院首届教师优秀作品展在南安市文化馆举办。南安市委副书记、市纪委书记、市监委主任林添盛参加活动。

此次展览由闽南科技学院教师创作的近70幅优秀作品组成,风格多样,意境深远,有飘逸灵秀的国画水墨,也有浓重深刻的斑斓油彩,展示了闽科艺术教师工作者践行美育工作的教学水平与教学成果,充分表达了广大教师憧憬未来的热烈情绪和昂扬向上的精神风貌,体现出文化自信,彰显出社会主义核心价值观,传递正能量,倡导新风尚。

据悉,此次展览由中共南安市委宣传部、闽南科技学院联合主办,闽南科技学院艺术设计学院承办,南安市文化馆、南安市美术馆、福建省黄仲咸教育基金会南安办事处协办,展览将持续到12月7日。



市民参观作品展。

全程票价4元! 南安至清源山公交正式开通



K203路线的开通,打通了南安和泉州市区居民公交出行“最后一公里”。

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 林佳琦 文/图)泉州(南安)高端装备智造园经泉州市区至泉州清源山K203路公交专线开通啦!1日上午8时许,标有“K203 清源山风景区—南安高端装备园”的车辆从清源山风景区站发车,迎来了该线路的首次运行。

记者了解到,K203公交专线采用双向对发的运行模式,首发站分别为泉州(南安)高端装备智造园站和泉州清源山站,途经大霞美、浮桥、泉州汽车站西门、温陵路中段、泉州一院、泉州二院、北门街、清源山,每日运营时间为6:30—18:45,约20分钟发一班,单程全程票价4元。

“随着企业陆续投产,目前整个园区已有近千名员工。为了提供更便捷的出行方式,满足周边居民日常出行需求,我

们主动跟泉州公交集团公司联系,经过多次的协调沟通,在南安市交通局、市双拥办和泉州公交集团公司的大力支持下,促成了该路线的开通。”泉州(南安)高端装备智造园项目负责人林良泉相信,该线路将为园区经济发展注入强劲动力。

“听说K203今天通车,早上特地来体验。”在南安高端装备园站,在园区某铸造企业上班的林先生甚是激动。他住在浮桥,每天都要在泉州、南安两地往返,平时来回都是骑电动车。“现在跨市公交开通了,以后上下班更方便,再也不用担心风吹日晒雨淋,还能在车上休息”。

一直以来,南安与泉州市区地缘相近,群众往来频繁。家住霞美的陈女士告诉记者,K203路线的开通,打通了两地居民公交出行“最后一公里”,以后到泉州接送孩子上下学更方便了。

深挖优势盘活资源 跑出乡村振兴加速度 ——专访眉山乡党委书记傅清霖



■本报记者 赖香珠
通讯员 黄清平 石倩雯

一幢幢红色古厝散落在山腰上,点缀着如墨山水;云海日出美不胜收,宛若人间仙境;油茶花开花遍野,果实在压枝头……在南安市西北部,坐落着一个绿色清新的小镇,它就是眉山乡。

作为典型的传统山区农业乡镇,眉山乡是如何深挖优势盘活资源,探索乡村振兴发展道路?

农为邦本,本固邦宁。靠山吃山的眉山人民早早就总结出了经验,依靠山地资源,发展出了茶叶、山茶油、火参果、石牌山芭乐、水果玉米、黑米、黑豆等各类特色农业。

近年来,眉山乡因地制宜发展特色

优势产业,加强土地流转,扩大种养殖经营规模,持续推动眉山油茶、精致茶叶、特色果蔬等3个2000亩基地建设,并成立眉山乡农特产品产销协会,建立党政领导挂钩农业经营主体制度,主动服务扶持农业经营主体解决发展难题,指导规模较大的农业经营主体依托省乡村振兴贷平台获得金融支持。”眉山乡党委书记傅清霖介绍,眉山乡还通过发布农特产品产销总览图、与广告公司签订形象设计服务协议等方式,帮助眉山乡农特产品产销协会会员企业做好产品形象开发、包装设计等,做大做强眉山特色农业区域公共品牌,走出一条质量兴农、绿色兴农、品牌强农、融合发展之路。

如果说,特色农业是眉山乡实现乡村振兴的一大抓手,那么另一大抓手便

是旅游业。傅清霖介绍,目前,眉山乡以观山村创建省级“金牌旅游村”为契机,聘请专业团队对全乡旅游路线进行规划设计,通过以点串线,着力打造美丽乡村休闲体验游精品路线。一是充分挖掘三凌村苦湖突围战纪念碑、中共镇田区委旧址等红色资源,着力打造一条联通泉州华侨革命历史博物馆的红色文化旅游路线。二是以高田村、天山村、观山村传统村落为依托,加大“古厝”保护修缮、活化利用,开展乡村人居环境整治,整合打造一条乡村休闲游线路。三是以全国休闲农业与乡村旅游示范点——皇旗尖生态茶园为主体,整合农耕文化馆+观山艺术馆+家风记忆馆,打造一条集特色农业、气象科普、研学实践为一体的农旅体验游路线。

据了解,眉山乡现有南安市级以上在建重点项目共3个,截至11月累计完成投资3.49亿元,完成年度计划的113%。其中,省级项目福建洋荷(南安)500千伏输变电工程项目,今年完成投资5000万元,已于11月建成投产;时潮I、II回220千伏线路工程,现场施工完成90%;贵峰220千伏线路工程,现场施工完成91%,完成投资8900万元;眉山全域旅游完成投资2.1亿元,全域旅游基础设施进一步完善。

击鼓催征再出发,奋楫扬帆启新程。“党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。”傅清霖表示,接下来,眉山乡将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,落实“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动,抢抓第四季度宝贵时间,状态再提振、工作再提速,紧抓特色产业和文化旅游两大绿色产业,努力建设“绿色产业、生态宜居、三治融合、共同富裕”四个引领新眉山的奋斗目标,跑出乡村振兴加速度。